

# ЭКВАТОР В ДЕЛЕ ПУЛЕХИ

**В судебном заседании по обвинению бывшего генерального директора ОАО «Магнитострой» объявлен перерыв**

НА ОДНУ НЕДЕЛЮ объявила в этот раз перерыв судья федерального суда Ленинского района Магнитогорска Любовь Шеина. Но он является важный этап в процессе: на прошлой неделе закончила представлять доказательства сторона обвинения, на будущей неделе со своими аргументами начнет знакомить суд защиту подсудимых.

Напомним: гендиректор треста был задержан 17 ноября 2005 года. Более полугода уголовное дело по обвинению Пулем и экономистов по претензионной работе ОАО «Магнитострой» Касыма Ахмадеева и Рафаила Еникесова вела областная прокуратура. С августа 2006 года дело рассматривается в федеральном суде Ленинского района.

На скамье подсудимых – три человека. Троє проходят по делу и как потерпевшие. Всего же эпизодов, которые инкриминируют Пулему, пять: три факта мошенничества и два факта вымогательства. Суть предъявленных обвинений можно коротко сформулировать двумя абзацами.

По всем трем фактам мошенничества пострадавший один – представитель ООО «ИКЮ Юрий Архипов, которому Пулема при каких-то загадочных обстоятельствах, на одним из известных условий продавал и предоставлял в аренду трестовскую специализированную технику. Теперь Архипов говорит, что заплатил Пулему деньги, а техники не получили. Пулем же заявляет диаметрально противоположное: мол, денег не получал, зато технику Архипов забрал...

Оба факта вымогательства связаны с пострадавшими Сергеем Сорокиным и Альбертом Биктемировым. Это с них, судя по обвинительному заключению, вымогали Пулему деньги в 2005 году. Причем, с первого сто тысяч рублей, а со второго – около миллиона двухсот тысяч. При этом Сорокин, и Биктемиров руководили дочерними подразделениями треста, а следовательно, были зависимы от генерального директора. И здесь суду придется нелегко в установлении истины: потерпевшие



Кресло директора Дмитрий Пулема променял на нары

заявляют, что Пулема вместе с двумя другими подсудимыми путем угроз, оскорблений и даже рукоприкладства пытались «выгнать» с них означенные выше суммы. Пулем же заявляет, что совершенно справедливо и в рамках закона требовал вернуть Магнитострою долги.

В течение почти полугода в процессе предоставляли доказательства обвинения, которое поддерживает представитель прокуратуры Ленинского района Борис Васильев. Изучены сотни документов, опрошены десятки свидетелей, причем некоторых приходилось опрашивать в течение полутора-двух дней.

Среди них – потерпевшие, их бывшие подчиненные, руководители ОАО «Магнитострой» и другие свидетели со стороны обвинения. В декабре было вынесено судебное решение о продлении срока содержания под стражей Дмитрия Пулема еще на три месяца.

На следующей неделе свои доказа-



тельства начнет предоставлять стороны защиты. Это означает очередной этап в процессе: опять сотни документов и десятки свидетелей... Таким образом, слушание дела продолжится как минимум до апреля, а то и значительно дольше.

Представители правосудия во время процесса традиционно комментарии не дают и на вопросы прессы не отвечают. Обвинение уверен, что собранных доказательств вполне достаточно, чтобы вынести подсудимым максимально строгий приговор. Защита же, напротив, утверждает, что есть объективные предпосылки для опровержения доводов обвинения.

Главный подсудимый чувствует себя удовлетворительно. Однажды в прошлом году прямо во время заседания возникла необходимость взыскать с него «скорую помощь» из-за резко подскочившего давления, но госпитализации он отказался. С тех пор Пулем регулярно принимает лекарства, сдерживающая гипертонические приступы.

В любом случае до кульминации в деле Пулема еще далеко. Еще дальше – до его развязки, то есть вступления в конную силу приговора. Какое бы решение ни приняла судья Любовь Шеина, наверняка вторая сторона обязатель но обжалует приговор в областном суде.

ПАВЕЛ ВЕРСТОВ.

## M ВЗГЛЯД СКВОЗЬ ГОДЫ

Продолжение.  
Начало в № 144, 145, 147, 148,  
1, 2, 4, 6...



## «Прелести» барацного быта

### «О НАС НЕ ЗАБОТАТСЯ»

Наш барак особенно отличается грязью, клопами, вишами и блохами, которые не дают покоя жильцам. До сих пор в бараке не было дезинфекции, несмотря на неоднократные требования жильцов барака. Топить барак совершенно нечем. Ребята воруют строительный материал и жрут. В бараке нет красного уголка. Вместо культурной работы проводят карточную игру, матерщина, драки, пьянка, а участковый треугольник совсем о нас не заботится.

Рабочий 5-го участка, барак 20, Кочкин Алексей.»

### «НЕ ЗАЩИЩАТЬ ШИНКАРЕЙ»

В бараке № 7 на четвертом участке одна из домохозяек занимается шинкарством. 28 ноября в 11 часов вечера в комнате у нее на почве пьянства произошел скандал. В том же бараке живут и милиционеры. Собирались их на скандал 4 человека. Но сколько комендант ни просил их утихомирить пьяницу и отобрать водку, они ничего не следили.

М. Игумнов.»

По поводу последней заметки можно привести русскую пословицу: кому – война, а кому – мать родна. Испокон веку так было и продолжает оставаться по сей день. В плохое организованное скопинство народа на Магнитогорской, как мухи на мед, если не сказать несколько иначе, слетались за легкой наливкой картежники-шулеры, воры и воришки, профессиональные огурцы, которым чем бы ни руководить, лишь бы руководить, быть при должностях, самогонщики-шинкарьи и прочий антисоциальный элемент, как принято было говорить в тридцатые годы прошлого столетия. И занимали здесь при попустительстве местных малограмматных властей, «по недогадке» альных чиновников и за ширмой безразличия «к мелким бытовым нуждам» рабовых тружеников самые теплые и злачные места, отхватывали самые сладкие куски от общего пирога.

За сетованиями рабочих на «грязь, клопов, виш и блох» легко угадывается ужающее санитарное состояние баражных поселков и практически полное отсутствие коммунальной инфраструктуры. Нетрудно себе представить картину территорий баражных поселков, где отсутствует не то что уличное, но даже внутреннее освещение. На два-три барака – один примитивный сортир, поставленный в некотором удалении. А в бараках – по двести-триста, а то и по четыреста плохо питавшихся человек. И кто из них в темное время суток в кромешной, хоть глаз выколи, тьме побежг на неосвещенную уборную? Добавьте сюда остройную нехватку бани, полное отсутствие привычных для сегодняшнего дня душевых на производстве, невозможность купить в магазинах даже повседневную одежду, из-за чего люди вынуждены были неладами, месяцами ходить в одной и тот же одежду, чаще всего без смены нижнего белья, из-за остройшегося дефицита, и на работе, и дома.

В одном из своих выступлений на высокой трибуне первый главный инженер Магнитогорской Виталий Гассельблад со свойственной ему прямотой заметил: «Социализм возводит металлические заводы, а рядом возникают оковуры, грязные шанхи, землянки, вощебойки».

Недавно мне довелось долго объяснять одному из представителей молодого поколения, что такое вощебойка. Поэтому считают нужным остановиться на этом санитарном термине тридцатых–сороковых годов. И в военные сороковые мобилизованные на трудовой фронт молодежь приходилось пропускать через санпропускники, а нехитрую ее одежонку – через вощебойки. Ту же процедуру приходилось проводить после возвращения молодых работников из подсевенных сельских хозяйств во время уборочных кампаний, да и в течение года по нескольку раз, особенно в зимние месяцы. Поскольку в одном современном толковом или энциклопедическом словаре определение этого неблагозвучного слова не найти, ограничимся следующим примерным определением. Вощебойка – небольшое помещение, где посредством высокой температуры подвергалась термической обработке одежда с целью уничтожения в ней кровососущих бескрылых насекомых.

Надо заметить, что все описанные здесь «прелести» баражного быта существовали и немало лет продолжали сохраняться после принятия 11 ноября 1929 года известного постановления Совнаркома Союза ССР, которым предусматривалась не только увеличение мощности Магнитогорского комбината, но и строительство при нем социалистического города. И после принятия этого постановления долго еще продолжались споры проектных организаций и архитекторов, каким должен быть этот самый социалистический город. Много было разговоров и о том, где развивать город у горы Магнитной: на левом или правом берегу реки Урал. Тогда же впервые был поднят вопрос об экологических аспектах создания нового города, о возможном вредном влиянии монтичного металлургического производства на расположенный поблизости город.

МИНДИХАН КОТЛУХУЖИН.

Продолжение следует.

### КОНЦЕПЦИЯ

## Госдуму продадут на аукционе

ЧЕРЕЗ НЕСКОЛЬКО ЛЕТ депутаты российского парламента передут в новый Парламентский центр, который построят рядом с Домом Правительства РФ. А здания Госдумы Совета Федерации продают на аукционе частным лицам. О таких планах Кремль рассказал на прошлой неделе глава управделами президента Владимир Кожин, сообщает газета «Аргументы недели».

«По той концепции, которая реализуется и, думаю, рассматривается не будет, здания, которые сейчас занимают Госдума и Совет Федерации, будут выставляться на конкурс и реализовываться. Попросту говоря, продаются на рынке недвижимости частным лицам. Задача профессиональной рыночной оценки зданий поручена Минэкономразвития», – признался Кожин.

Говоря о новом строительном проекте, г-н Кожин отметил, что «на сегодняшний день место, которое мы рассматриваем для строительства Парламентского центра, – это стадион «Красная Пресня» за «Белым домом». Других вариантов просто нет. Мы знаем, сколько нужно площадей, помещений для Госдумы, сколько – для Совета Федерации. Их из этих параметров и выстраиваем общую концепцию».

При этом управляющий делами Президента РФ не исключил, что из-за предстоящих в нынешнем году парламентских выборов строительство Парламентского центра может быть отложено на год. Г-н Кожин сообщил, что площадь будущего Парламентского центра составит 200 тысяч квадратных метров, а стоимость – 300–400 млн. долларов. Он опроверг утверждения о том, что там планируется строить СПА-центры, булинги, бассейны и даже зоопарк. «Это, конечно, все фантазии, медведи с обезьянами там депутатов развлекать не будут. Мы будем проектировать и строить абсолютно функциональное здание. Да, это кабинеты, да, залы совещаний, да, какие-то зоны релаксации – холлы, комнаты отдыха. Да, инфраструктура для обслуживания – гаражи, пункты питания, конференц-залы, залы для переговоров. И все. Естественно, будут какие-то сопутствующие учреждения типа парикмахерских, салонов, киноком, аптек, то есть все то, что, собственно, есть и сегодня».

## «Родина» сменила название

ФРАКЦИЯ «РОДИНА» в Госдуме приняла решение о переименовании: теперь она будет называться «Справедливая Россия» – «Родина» (Народно-патриотический союз).

Как сообщил лидер фракции, секретарь президиума партии «Справедливая Россия» Александр Бабаков, решение о переименовании было принято единогласно. «Партия «Родина», на базе которой произошло объединение партий (Российской партии жизни, «Родины» и Российской партии пенсионеров – уточняет «Коммерсанта»), теперь носит название «Справедливая Россия», и это естественный процесс, что фракция, которая представляет интересы этой партии, также будет называться «Справедливая Россия», – пояснил господин Бабаков. По его словам, соответствующие документы уже направлены в думский комитет по регламенту. Руководитель фракции также сообщил, что в ближайшее время возможно увеличение численности фракции «Справедливая Россия», прежде всего за счет независимых депутатов Госдумы.

**Дело в том, что вы всегда знаете, как правильно поступить. Но самое трудное – это поступить правильно.**

НОРМАН ШВАРЦКОПФ

## Материнство высшей пробы

### ЗНАКИ ОТЛИЧИЯ

НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ комитета по социальной политике Законодательного собрания Челябинской области депутаты обсудили проект областного закона о региональном знаке отличия «Материнская слава». Попутно возник вопрос об аналогичном поощрении для многодетных отцов.

Этим знаком весом 30 граммов будут награждены женщины, родившие или усыновившие пять и более детей. У знака три степени и 50 тысяч рублей, пятый ребенок должен достичь трехлетнего возраста. Зато будут учтываться старшие дети, погибшие как при геройических обстоятельствах – во время выполнения воинского долга, на службе в милиции, при спасении человеческих жизней, так и скончавшиеся в результате стихийных бедствий или терактов.

«Материнская слава» – не ношу-ху Южноуральских депутатов. Подобные знаки уже есть в ряде регионов – Карачаево-Черкесии, Хабаровском крае, Ульяновской области. Суммы выплачиваются одинаковые, разница лишь в изображении. К примеру, в Хабаровском крае наaversе подвески выгравирован круг, внутри которого ладони держат ребенка. В Челябинской области это будут фигуры женщины и ребенка на фоне восходящего солнца, рисунок обрамлен лавровым венком. Тему уже активно обсуждают.

Депутаты вспомнили, что и в бывшем СССР отцов никогда не поощряли. Решили не поощрять и теперь – отцы не переносят девятимесячную беременность и не рожают в мухах. Впрочем осенью на «круглом столе» Госдумы РФ говорили о государственных наградах родителям за воспитание детей – думали и о том, как отмечать многодетных отцов. Так что звание «Отец-герой» еще может быть введено – если не областном, то на федеральном уровне.

P.S. По данным министерства социальной защиты населения, в Челябинской области на учете состоит 707 семей, имеющих 5–6 детей, 88–79 в пяти семьях – 10 детей и более.

## КЛОНЫ У «ПАТРИОТИЧЕСКОЙ ДВЕРИ»

### ПАРТСТРОИТЕЛЬСТВО

НА ФОНЕ мучительного объединения трех партий в «Справедливую Россию» пропал из виду аналогичный процесс на «патриотическом» поле. Примерно в то же время, что и «эсеры», «Патриоты России» собирались объединить уже не три, а пять политических сил.

Лидер предполагаемой коалиции Геннадий Семигин, который как прямой конкурент Геннадия Зюганова на посту лидера КПРФ. Внутрипартийный заговор вознес на высший пост ивановского губернатора Владимира Тихонова, за которым, как утверждают, было нечто вроде разлада с оппонентами и вернулся к себе кресло лидера. Новый заход в большую политику бывшего спонсора коммунистов предпринял через «патриотическую дверь». В союзники взяты политические силы, названия которых мало что скажут большинству избирателей. Более-менее известен Геннадий Семигин. Но Зюганов тогда довольно быстро разбрался с оппонентами и вернулся к себе кресло лидера.

Новый заход в большую политику Геннадия Гудкова вместе с народной партией раздумывал, не променять ли «патриотическую» Россию на «справедливую», и с кем-то из них под венец пойдет после марта региональных выборов. Партия социальной справедливости и вовсе неисклюет самостоятельный похода в Госдуму. С СЕПР и «Народной волей» еще хуже. Сразу после нового года Геннадий Семигин возглавил в Госдуме очередной клон фракции «Родина» в количестве десяти депутатов, к названию которой в скобках добавили что-то неудобоваримое – «Народная воля» – СЕПР – «Патриоты России». Новую думскую ячейку не смог «переварить» лидер «Народной воли» Сергей Бабурин: он вышел из фракции и разорвал соглашение с «патриотами» дважды. Но этому очень рады, надеясь, что Геннадий Семигин возглавит по поводу расставания Геннадий Семигин.

Очевидные прорехи в коали-



«Патриот» Семигин витает в облаках</p